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SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA  DEL 26 APRILE 2023

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA SEGRETERIA DEL
CONSIGLIO MUNICIPALE)

 L’anno 2023, addi' 26 del mese di Aprile,nella Sala Consiliare " DON PEPPINO DIANA " sita in Napoli

alla via E.Gianturco 99 , previo avviso di convocazione per detta data alle ore 09,00 notificato a ciascun C

onsigliere della Municipalita, pubblicato all'Albo Pretorio e previo deposito degli atti , si e' tenuta, in prim

a convocazione, la Seduta del Consiglio della IV^ Municipalita' per la trattazione dell'argomento all'o.d.g.

che di seguito si riporta

 1) Proposta di Deliberazione n.4  del 19/04/2023 avente ad oggetto "Espressione parere ex art.32 c.5 Reg

olamento delle Municipalità e delll'art.88 c.2 dello Statuto sulla Deliberazione di Giunta Comunale n.69 d

el 23/03/2023 di proposta di Consiglio:Approvazione  Documento Unico di programmazione – DUP 2023

12025.

2) Proposta ed iniziative sul territorio della Municipalità 4 per la gestione dei flussi turistici in occasione d

el “Maggio dei monumenti “ ed in occasione di ulteriori eventi.

3) Varie ed eventuali.

  Presiede la Seduta il Presidente della Municipalità, dott.ssa Maria Caniglia ; assiste in qualità di Segretar

io, il Direttore della Municipalità, dott.D’Alessio ; verbalizza l'Istruttore Amministrativo Cuomo Libera.

Il Presidente, alle ore  9,55  dichiara aperta la seduta ed invita il Segretario a procedere all'appello nomina

le dei Consiglieri.

Risultano presenti 19 Consiglieri: Accuso Vincenzo  Apice Fernando, Arfè Domenico,,, Basile Giuseppe,

Borriello Giovanni,  Borriello Vincenzo, Botta Ugo,, Broccardo Fabio, Cella Enrico, ,Esente Nunzio,, Esp

osito Salvatore, Fontana Giuseppe, Gallo Alessandro,Montefusco Cristoforo,Sarno Roberto,, ., Stabile Ca

rmine Tortora Michele ,Toscano Umberto, Vitiello Pietro.

Risultano assenti 11 Consiglieri: Albanese Gennaro,Bonetta Raffaele,  Cotugno Simona ,Di Domenico M

arco Esposito Claudio, Natale Assunta,,,Pacella Rossella,Perrella Giampiero Roman Mercedes Matilde,Si

meone Armando,.Troise Eliana,

I Consiglieri giustificano i vari Consiglieri , a vario titolo,assenti. 
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Il Presidente, visto il numero dei Consiglieri presenti, dichiara valida la seduta e nomina scrutatori:  Mont

efusco Cristoforo, Gallo Alessandro e Stabile Carmine.

La Presidente Dr.ssa Maria Caniglia lascia la parola al Consigliere Gallo Alessandro che aveva chiesto di

intervenire prima dell’inizio dei lavori del Consiglio ai sensi dell’Art.37 del Regolamento.

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro che rappresenta al consiglio e alla presidenza il comportamento

scorretto del dipendente amministrativo “Corbinci” che  ostacola il regolare svolgimento delle attività istit

uzionali ispettive che i consiglieri possono svolgere all’interno degli Uffici. Il Consigliere Gallo espone l’

antefatto e chiede che venga espletato un’ attività ispettiva da parte della Direzione in merito all’accaduto.

Alle ore 10.05 entra il Consigliere Bonetta Raffaele

Alle ore 10,05 esce il Consigliere Toscano Umberto

La Presidente apre la discussione con la Proposta di Delibera al 1° O.d.G. che è la n.4 del 19/04/2023 ave

nte ad oggetto "Espressione parere ex art.32 c.5 Regolamento delle Municipalità e delll'art.88 c.2 dello St

atuto sulla Deliberazione di Giunta Comunale n.69 del 23/03/2023 di proposta di Consiglio:Approvazione

Documento Unico di programmazione – DUP 202312025.

La Presidente chiede ai Consiglieri presenti se nel merito vogliano fare interventi.

La presidente Dr.ssa Maria Caniglia enuncia come si compone il DUP , che si divide in 2 sezioni una strat

egica e una sezione operativa e precisa la loro composizione e la loro finalità, precisa che c’è una parte de

dicata all’efficienza della P.A. con la digitilizzazione e così via, enunciando i vari obiettivi inseriti nelle v

arie sezioni e la valutazione dello stato di attuazione dei programmi e dei progetti degli anni precedenti.

La Presidente fa una sintesi dello stato di attuazione di uno dei programmi e dei progetti degli anni preced

enti che impatta fortemente sulla Municipalità 4 ed è quello relativo all’Ex “Real Albergo dei Poveri” in P

zza Carlo III. La Presidente ribadisce che sta facendo una breve sintesi di quelle che sono più di 900 pagi

ne di bilancio. La Presidente poi enuncia le altre arre inserite nel DUP, quali l’area dello sport, l’area del

Welfare, l’area della mobilità, delle infrastrutture, area della manutenzione sempre inserita nella prima par

te della sezione Strategica e qui la Presidente fa un’ulteriore sintesi dei lavori di manutenzione svolti sulle

scuole presenti nel territorio. Poi c’è l’area dedicata al Patrimonio e qui rientra il Patto per Napoli e anche

qui la presidente fa una sintesi. La Presidente continua con la sua relazione sulle varie parti della sezione s

trategica.

La Presidente passa poi alla trattazione della sezione Operativa e ne enuncia le finalità, la sezione operativ
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a a sua volta si divide in missioni in cui è articolato il DUP  e  le  enuncia in sintesi i  programmi contenut

i nelle sezioni delle varie missioni e indicando per ognuno i vari obiettivi per gli anni 20323\2025 . La Pre

sidente passa a fare una sintesi dell’ultima parte del Documento di Programmazione che è la sezione oper

ativa Parte seconda che comprende la programmazione dell’Ente che è triennale ma che articolata annual

mente , che parte dal fabbisogno del personale ai lavori pubblici etc., anche per questa parte la Presidente

fa una sintesi della programmazione  partendo dal fabbisogno del personale partendo dalle assunzioni del

personale con il relativo stato di attuazione.

Alle ore 11,40 entra il Consigliere Esposito Claudio

La Presidente continua riferendosi, anche, alla sezione operativa all’allegato 1 scheda “E” e cioè al progra

mma biennale per le opere pubbliche e ne fa una sintesi relativamente alla parte di interventi di manutenzi

one che interessano i siti della Municipalità 4. La Presidente continua nella trattazione dei vari punti del D

UP e si riferisce agli immobili nella disponibilità della Municipalità e dei vari immobili in vendita.Si pren

otano per la trattazione i Consiglieri Gallo Alessandro, Cella Enrico

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro che fa riferimento ai 2,5 milioni di euro per la piscina Bulgarell

i, per la sua messa in sicurezza e ristrutturazione, indicati nel DUP, e per questo risultato si complimenta c

on tutta la commissione Sport. Il Consigliere Gallo fa riferimento anche all’Albergo dei poveri che sottoli

nea non riguarda il nostro compendio territoriale, e manifesta i suoi tanti dubbi verso il DUP, così come è

stato steso.

Interviene il Consigliere Cella Enrico che chiede notizie circa il completamento dei lavori tranviari in via

Stadera, quindi chiede di sapere quando dovrebbero terminare questi lavori, il Consigliere Cella circa la pi

scina Bulgarelli riferisce vorrebbe capire quando dovrebbero iniziare e poi concludersi i lavori, così da es

sere fruibile da parte dei cittadini, il Consigliere Cella fa anche riferimento ad un immobile in via Stadera

137 che dovrebbe esser oggetto di riqualificazione e poi chiede di conoscere i bambini delle scuole Bice Z

ona e Partenope, interessate da lavori di ristrutturazione per il PNR, dove saranno collocati.

La Presidente dà riscontro a quanto richiesto dal Consigliere Cella e per quanto attiene la piscina Bulgarel

li fa rispondere il Direttore D’Alessio e per quanto attiene lo spostamento dei bambini, riferisce che saran

no allocati in un immobile confiscato in via generale D’Ambrosio, un immobile ricadente nella 3^ Munici

palità ma che sarà dato temporaneamente in uso alla 4^ Municipalità.

Il Consigliere Cella Enrico chiede se a seguito di questi lavori ci sarà un ampliamento delle aule e quindi
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una maggiore recettività.

Interviene il Consigliere Sarno Roberto, che chiede se questa villetta individuata per l’allocazione dei ba

mbini ha i requisiti per accoglierli oppure dovranno essere effettuati dei lavori per adeguarla.

Interviene il Direttore della Municipalità che riferisce che subito dopo l’approvazione del bilancio iniziera

nno i lavori di adeguamento.

Interviene il Consigliere Borriello Vincenzo che riferisce che tutto quello che ci interessa è basato sul pro

gramma di previsione, la maggiore attenzione è stata posta sul centro storico, il consigliere Borriello V. si

rivolge alla mobilità alla prosecuzione dei lavori linea metropolitana da Poggioreale a Capodichino , poi s

i riferisce agli immobili e pone la sua attenzione al Tiberio dove dovrebbero essere allocati vari uffici tra c

ui anche la stessa Municipalità 4. Il Consigliere Borriello pone l’attenzione sul restauro degli immobili a c

arattere monumentale e in particolare all’ex Ospedale della Pace e poi l’attenzione sulla dismissione degli

immobili in fitto passivo di via Murialdo e di via Pignatelli.

Il Consigliere Borriello V in merito allo spostamento degli alunni dei plessi scolastici interessarti da lavor

i di ristrutturazione, chiede che ci sia maggiore comunicazione e informazione in merito, visto che i genit

ori non hanno ancora avuto nessuna comunicazione in merito. Per quanto attiene l’igiene cittadina, il Con

sigliere chiede che così come per altre zone, si chieda anche per il centro storico della Municipalità 4 l’ist

allazione di bidoni di raccolta sotterranea. Il Consigliere continua dicendo che l’obiettivo strategico mira

alla legalità a rendere Napoli una capitale mondiale per il turismo.

Quindi il Consigliere propone di fare un piccolo documento in cui vengano segnalate tutte le criticità segn

alate dai vari Consiglieri.

La Presidente in merito alla richiesta della stesura di un documento da presentare, precisa che già è stato f

atto un atto di indirizzo ,votato favorevolmente dalla commissione preposta, in cui si chiedeva la pedonali

zzazione di via Tribunali nella parte che da via Duomo arriva a via Muzy,  e quindi di inserire  nell’atto l’

area do Via dell’ex Macello Comunale e l’ex Mercato Ortofrutticolo. 

Interviene il Consigliere Cella Enrico che si dichiara favorevole a fare un’integrazione al DUP e chiede di

andare a votazione per il 1° punto all’O.d.G. e poi prendere una sospensiva  e subito dopo iniziare la tratta

zione del 2° punto.

La Presidente mette in votazione, la Proposta di Sospensiva avanzata dal Consigliere Cella Enrico, per alz

ata di mano. La proposta del Consigliere Cella passa all’unanimità.
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Interviene il Consigliere Stabile Carmine che si dichiara favorevole a farsi portavoce delle richieste dei cit

tadini, sottolinea che nel DUP non vede nessun riferimento all’ex area Nato e a suo avviso un inciso su qu

ell’area deve essere fatto. per quanto attiene la dismissione dell’immobile in via Murialdo il Consigliere S

tabile si auspica che la biblioteca “Andreoli” vada salvaguardata.

La presidente alle ore  mette in votazione la Proposta di delibera n.4 del 19/04/2023 avente ad oggetto "Es

pressione parere ex art.32 c.5 Regolamento delle Municipalità e delll'art.88 c.2 dello Statuto sulla Deliber

azione di Giunta Comunale n.69 del 23/03/2023 di proposta di Consiglio:Approvazione  Documento Unic

o di programmazione – DUP 202312025.

Alle 12,20 si procede alla votazione per alzata di mano, la delibera viene approvata all’unanimità dei pres

nti.

La Presidente mette in votazione l’immediata esecutività della delibera che passa all’unanimità dei prrsent

i.

Alle 12,40 la segreteria procede all’appellonominale. Risultano presenti 20 Consiglieri: Accuso Vincenzo ,

Albanese Gennaro,  Apice Fernando, Arfè Domenico,,, Basile Giuseppe, Bonetta Raffaele, Borriello Giov

anni,  Borriello Vincenzo, Botta Ugo, Cella Enrico, Cotugno Simona ,Esente Nunzio,, Esposito Salvatore,

Fontana Giuseppe, Gallo Alessandro,Montefusco Cristoforo,Sarno Roberto,, ., Stabile Carmine Tortora M

ichele , Vitiello Pietro.

Risultano assenti 10 Consiglieri: ,, Broccardo Fabio ,Di Domenico Marco Esposito Claudio, Natale Assun

ta,,,Pacella Rossella,Perrella Giampiero Roman Mercedes Matilde,Simeone Armando,Toscano Umberto,.

Troise Eliana,

La Presidente Dr.ssa Maria Caniglia passa alla trattazione del punto al 2° O.d.G.: Proposta ed iniziative su

l territorio della Municipalità 4 per la gestione dei flussi turistici in occasione del “Maggio dei monumenti

“ ed in occasione di ulteriori eventi

Interviene il Consigliere Borriello Vincenzo che propone di rinviare la trattazione di questo O.d.G. facend

olo slittare anche solo di qualche giorno, in una prossima data di Consiglio, per quanto attiene invece il 1°

punto propone di inviare una nota al Consiglio Comunale, all’assessore Barretta e ai Gruppi Consiliari in

merito agli argomenti e alle criticità che durante la discussione sono state evidenziate.

Il Consigliere Borriello V, legge integralmente la nota, nata a seguito del parere favorevole dell’Assise, in

cui si chiede di inserire diversi punti all’interno del DUP. 
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Interviene il Consigliere Arfè Domenico che segnala che nel DUP non sono state sono inserite due strade

primarie quali tutta Via Stadera e tutta via Nuova Poggioreale.

La Presidente invitai consiglier d’accordo ad avvicinarsi al tavolo di presidenza per firmare  il documento

(atto d’’indirizzzo) che è nato dalla trattazione del 1°O.d.G., Poiché il documento è stato firmato da tutti i

presenti la Presidente mette in votazione l’O.d.G. per alzata di mano, l’O.d.G. è approvato all’unanimità d

ei presenti.

La Presidente mette in votazione la proposta del Consigliere Borriello Vincenzo di rimandare di una setti

mana la trattazione del 2° punto all’O.d.G al primo successivo Consiglio, la votazione avviene per alzata

di mano e anche questo passa all’unanimità dei presenti.

Alle ore 13,26 esce il Consigliere Cella Enrico

Alle o re 13,29- esce il Consigliere Albanese Gennaro.

La Presidente passa alla trattazione del 3° punto all’O.d.G.: Varie ed eventuali.

Interviene il Consigliere Arfè Domenico che riferendosi alla sempre più insistente la  voce di una chiusura

della U.O. Poggioreale a seguito dell’accorpamento alla U.O. San Lorenzo, chiede al Consiglio tutto ,vist

o che anche nel DUP si parla di fitti passivi, e che anche l’immobile in cui è situata l’U.O. San Lorenzo è

un fitto passivo, la proposta che avanza il consigliere Arfè è quella di spostare la U.O. San Lorenzo a Pog

gioreale.

Alle ore 13,43 esce il Consigliere Esposito Salvatore e il Consigliere Bonetta Raffaele.

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro che riallacciandosi alle dichiarazioni del Consigliere Arfè si dic

hiara contrario all’ accorpamento e quindi si associa alla proposta del Consigliere Arfè.

La Presidente visto che non ci sono altri interventi alle ore 13,45  la  Presidente  Dr.ssa Maria Caniglia chi

ude la seduta del Consiglio Municipale del 26/04/2023.

 


